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P.V. N° 3
REUNION   du Lundi 5 Décembre 2005 à St Etienne
Présents

Evelyne Costilhes, Norbert Derail, Edouard Ducray, Guy Laroche, René Martin, Jean Claude Midavaine, Jacques Perrin, J.Paul Picolet, 
Excusés

 Robert Bost, André Dupré, Pierre Grail, Jérôme Joannon. Dorothée Picolet
Invité
Alain Leroy (AL.Cours),
Mot du Président
 J.C.Midavaine remercie les présents et en particulier Guy Laroche pour avoir finalisé les écritures du bilan 2004/2005, afin que Bernard Chapelon, nouveau vérificateur aux comptes puisse effectuer son travail le 12 décembre à la Ligue Rhône Alpes.  Il sera accompagné de Robert Bost, qui pourra lui fournir les renseignements dont il pourrait avoir besoin. 
- Approbation du P.V. n° 2 à l’unanimité.
J.Paul Picolet souligne cependant deux  oublis. 1) Son nom n’apparaît pas dans les présents du dernier CD du 24/10 , alors qu’il était bien là. 2) Dans les résultats de la coupe de la Loire il manque le tableau 60-50 remporté par une équipe de  Violay..

Il a été décidé que les mérites régionaux non remis à l’Assemblée générale de la Ligue à Roanne, seront remis aux clubs concernés.

A ce sujet en tant que président du Comité je suis particulièrement satisfait de son organisation et des travaux qui s’y sont déroulés. Je le suis beaucoup moins quant à la participation des clubs au niveau du département. Un absentéisme, que je qualifierais de «  record » puisque dépassant les 20%. Certains clubs avaient moins de 50 km à parcourir (parfois beaucoup moins, et  c’est là un vrai record pour nos clubs ligériens pour une Assemblée générale). J’espère que les treize clubs n’ayant pas donné signe de vie se reconnaîtront, et auront à cœur de participer à celle du Comité au mois de juin à la Maison départementale des Sports à  St Etienne.
Ligue infos

La Ligue Rhône Alpes s’interroge sur sa gestion, ses compétitions, sa communication. 

Elle réfléchit sur sa restauration à tous les stades. A cet effet, sur la demande de son Président G.Liégeois trois Missions ont été confiées à :

Claude Chantereau   pour «  Technique et Jeunes »

Michèle Willot         pour  «  Innovation compétitions »

J.Claude Midavaine pour  « Communications interne et externe »

Critérium Fédéral:

Ce dernier au niveau National va être complètement transformé.

Cette compétition se déroulera par « année d’âge ». La plupart des tableaux pourront être cumulés par les plus jeunes. Elle se déroulera sur six tours regroupés sur un même lieu. 

La mission « Innovation » étudie actuellement les possibilités « d’adaptation » de notre organisation à celle de cette nouvelle formule nationale.

Une nouvelle formule du brûlage est également à l’étude. (Si vous avez d’éventuelles propositions vous pouvez les faire parvenir à la Ligue).
Ces deux points ont fait l’objet de longs débats, ce qui a permis à chacun de s’exprimer et de s’apercevoir qu’il n’est pas aisé d’innover, de trouver une formule qui satisfasse tout le monde.

Site internet :

Il y aura une diffusion par courriel pour rappeler la proposition du Comité au sujet de l’hébergement pour les sites des clubs.  Personne à contacter Norbert Dérail.

Commission technique

Championnat Jeunes 
On note plus de participants que la saison dernière. Le centre de Roanne est saturé. En cas de nouvelles inscriptions, la décision sera prise au cas par cas, en fonction des places disponibles.

REJ. Bon déroulement dans l’ensemble. D’après le constat fait par Patricia Berge (Ligue) de nombreux points sont positifs. Seulement le niveau est un peu trop hétérogène, trop de disparité d’âge.

La sélection devra vraisemblablement être adaptée.

Stage Départemental à Roanne du 20 au 24 février 2006

Les documents d’inscription arriveront  dans les clubs  début Janvier. Dès aujourd’hui prévoyez vos réservations. Seulement trente places sont disponibles en pension complète en dehors de la section REJ.  Il n’est pas prévu d’augmentation par rapport au tarif de l’an dernier.

Stage Elite Ligue avril 2006
La Ligue nous permettrait de faire participer au stage  « Elite » quelques joueurs non sélectionnés.  Cela aura un coût non négligeable pour le Comité  en fonction du nombre de joueurs et de l’implication financière des parents…La décision reste à prendre…

Commission sportive

Critérium fédéral

Rien de particulier, peu d’absentéisme. Il est rappelé que, dans toute la ligue Rhône Alpes, la photo est OBLIGATOIRE sur la licence. Tout manquement au prochain tour, sera passible d’une amende de 5€.

Championnat par équipes

Pas de problèmes particuliers si ce n’est que quelques clubs ne rentrent pas leurs résultats dans les délais. Cela leur coûte 15€ par journée !!!!
Les compétitions à venir 

Challenge Bernard Jeu         le 18 décembre à St Chamond

Tournoi Régional Féminin  le 22 janvier à Montrond les Bains

La diffusion aux clubs se fera par internet, aux joueuses par courrier personnel

Championnats indiv. de zone  le 19 février à Montrond les Bains

Championnats de la Loire     les 4 & 5 mars 2006 au Chambon Feugerolles.
Comme l’an dernier un top 12 sera organisé le samedi après- midi.
                                                                                                                  Fin de la réunion 22h30
 
             René Martin
                                    Bonnes Fêtes de fin d’année à tous
