P.V. N° 4
REUNION   du Lundi 11 janvier 2006 au siège du Réveil Chambonnaire
Présents

Robert Bost, Evelyne Costilhes, Norbert Derail, Edouard Ducray, Pierre Grail, Jérôme Joannon, Guy Laroche, Jean -Claude Midavaine, Jacques Perrin, 
Excusés  
André Dupré, Alain Leroy, René Martin, Dorothée Picolet, J.Paul Picolet.
Invités
Christine Latière, Mariano Loukov, Christophe Pansu .
Assistaient
Jérôme Besset, Frédéric Marcellier, Bertrand Richard , Christian Varillon , pour le  Réveil Chambonnaire.
                                                        Approbation du P.V. n° 3 à l’unanimité.

Les infos du Président
J.C. Midavaine remercie le Réveil Chambonnaire pour son accueil à l’occasion de cette réunion du Comité Directeur.

Il présente ses meilleurs vœux et remet  aux membres du Comité directeur ainsi qu’au président du Réveil Chambonnaire un cartable de congrès à l’effigie du Comité de la Loire.
Le Président félicite le club de St-Chamond, 1er club de Rhône-Alpes à rejoindre la Nationale 1 et à avoir deux autres équipes qui montent, elles aussi, au niveau national : l’une en Nationale 3 et l’autre en Nationale 2 (féminines).

Il indique qu’il sera à l’Assemblée Générale de la Fédération le 21 janvier 2006 à Paris. Un point à l’ordre du jour risque d’être fortement discuté : celui des finances. Celles-ci sont plutôt mises à mal du fait, entre autre, de l’acquisition du nouveau siège et de la baisse du nombre de licenciés non prévisible en regard des championnats du monde organisés en France.
Il est probable que le prix des licences soit revu à la hausse. 
Pour des restrictions budgétaires, le congrès fédéral 2007, prévu à Montrond-les-Bains est ajourné et reporté en 2008, celui de 2006 étant maintenu à Tours. 
En sa qualité de responsable de la mission communication à la Ligue Rhône Alpes, J.Cl.Midavaine s’attache à son amélioration. Cinq Ligériens : Jérôme Besset, Norbert Dérail, Edouard Ducray, Jérôme Joannon et Bertrand Richard, font partie du groupe qui l’accompagne dans sa démarche.

Evoquant l’annuaire de la Ligue (facturé 30 euros souligne Guy Laroche), J.C. Midavaine donne le compte-rendu du sondage effectué auprès d’une centaine de licenciés : il ne devrait pas être supprimé, devenir plus lisible et le format  actuel pourrait être revu.

Championnats de la Loire, thème principal de cette réunion. 
Un large débat est lancé pour  savoir si le Comité devait organiser un  Top International  à 12 ou 16 joueurs, ainsi que son mode de sélection. Si l’unanimité s’est faite sur la nécessité d’organiser ce Top, plus difficile fut de savoir la qualification des participants. Après  débat, c’est la formule Top 16, correspondant aux 16 joueurs les mieux classés de la Loire qui est retenue. Sachant qu’en 2ème phase, il y aura certainement 17  numérotés (9 à St-Chamond, 6 à Montaud et 2 à Loire Nord TT). Un courrier  sera adressé aux intéressés pour confirmation de leur participation. En cas d’absence de l’un d’entre eux, les éventuels remplaçants seront dans l’ordre des points, les deux joueurs de la communauté européenne. 
Cette décision prise , l’organisation matérielle de la compétition a, ensuite, été minutieusement étudiée avec les responsables du club . 

Rapport des Commissions

En parallèle au Comité Directeur, se déroule la réunion de la Commission Technique.(compte-rendu en pièce jointe)
Finances ( Robert Bost) : Quelques clubs retardataires doivent encore se mettre à jour de leur trésorerie vis-à-vis du Comité. Par contre certains d’entre eux présentent des comptes créditeurs, correspondant à  une baisse de leur effectif par rapport à la saison dernière.

Prière d’envoyer au Comité, ce qui vous reste sous le coude, soit en nouveaux licenciés, soit en renouvellement de licences.

Sportive (Jacques Perrin) : A part des modifications de dernière minute dans les poules de D3, aucun élément notable pour Jacques Perrin, si ce n’est que Lantriac a refusé la montée en D2.
Critérium fédéral (Edouard Ducray)
Le tour 3 a vu la défection de 8 inscrits sur 34 participants(en D3). 
Il est rappelé qu’en cas d’absence au dernier tour c’est une descente de deux divisions qui sera programmée pour le joueur  la saison prochaine ainsi qu’une amende de 15€.
Compétitions
     Challenge Bernard Jeu . Les clubs de St Chamond et de Pélussin sont qualifiés pour  l’échelon           régional.
     Tournoi féminin régional : dimanche 22 janvier à 9 heures à Montrond-les-Bains.

    Championnat Jeunes :
Tour 3, samedi 21 janvier 2006.
Inscriptions avant le 18 janvier, auprès de Norbert Derail ou Jérôme Joannon.
Le pôle G.Puillet est supprimé pour ce tour, afin de regrouper tous les cadets et les juniors à Boën.
     Individuels de zone : 

Ces derniers se dérouleront le 19 février 2006 à Montrond-les-Bains pour la zone sud et à Pouilly les Nonains pour la zone nord.


                                                                   Fin de la séance 22h30






                                                            R. Bost
Les infos … depuis le 11 janvier
Un petit compte- rendu de l’assemblée générale de la FFTT. (JC.Midavaine)
Une grande majorité  des représentants de Ligues et de Comités était présente.
Deux thèmes importants ont été abordés : les compétitions et les finances.

Pour ce qui est des compétitions et du brûlage les décisions définitives seront prises au mois de février.

Pour ce qui est des finances, le président Gérard.Velten avait pris les devants en nous exposant les tenants et les aboutissants, nous préparant ainsi pour les décisions que nous aurions à prendre lorsque la situation financière aura été portée à notre connaissance.
Malgré un bilan bénéficiaire, il faut reconnaître qu’un déficit de gestion assez important, nous est apparu. Les causes nous ont été révélées à l’aide d’un diaporama très explicatif.

Trois causes principales à ce déficit :
-  Un contrôle URSSAF qui a révélé une erreur de taux applicable à une retenue de salaire sur l’ensemble des salaires et ce, sur trois années plus l’année en cours, occasionnant un redressement d’un montant de +/- 80 000€

-  La vente de l’ancien siège devant financer une partie de l’apport pour la nouvelle construction ayant tardée, un prêt relais a été nécessaire occasionnant un surcoût  de  79.000€
 -  Le déficit de la licenciation, celle-ci   prévue plutôt à la hausse, du fait du déroulement des Championnats du Monde à Paris, s’est soldée par une perte de 2000 licences. Ces trois points représentent  plus de 60% du déficit de gestion de la période 2005.

Des économies devront être faites par des coupes sombres budgétaires comme, entre autre, le report du congrès des présidents qui devait se faire à Montrond, et reporté d’une année… et bien entendu une augmentation que je qualifierais d’assez modérée, vu les circonstances, d’un montant représentant tout confondu une augmentation de 1 €50 par licencié (1.30 € sur chaque licence)

Le vote du budget prévisionnel fut adopté par environ 75% des votants.

Voilà ce que l’on peut dire sur cette AG.
Je suis à la disposition de tous ceux qui désireraient des renseignements supplémentaires.

Rectification

Il est dit dans le compte rendu  que l’annuaire  coûtait à chaque club  30€. Ceci n’est pas exact. 
Ces 30€ sont une facturation pour «  toutes » les publications  de la Ligue . Cette somme est inférieure au coût réel, raison pour laquelle en tant que responsable de la mission communication, j’essaie avec tous les membres de la commission d’en diminuer le coût comme nous venons d’ailleurs de le faire avec la nouvelle image de notre Rhonalpin’g qui vous sera adressé dès le début  février.

Le tournoi régional féminin du 22 janvier à Montrond : Il n’avait de régional que le nom,car ce sont 37 féminines de la Loire représentant 15 clubs qui sont  venues se mesurer dans divers tableaux. La commission féminine du Comité n’avait pourtant pas lésiné sur la communication, mais il semble que les relais espérés ont été absents ou presque . Les participantes étaient toutes satisfaites de leur journée et ne demandent que sa reconduction . La CF. ne désarme pas pourtant et renouvellera ce tournoi l’année prochaine en étant encore plus pro.  Le tournoi s’est déroulé dans une sympathique ambiance et l’on peut remercier le club de Montrond  pour son accueil et l’organisation matérielle impeccable .  (D.Picolet)
Des dates à retenir :
Samedi 11 février : 
ST Chamond TT1 (N 1) / Nîmes 1- ST.Chamond TT 2 /Thiais 1
Samedi 25 février : 
Etoile de Montaud 1 / AL Echirolles  

                        ST.Chamond TT1( féminines) /Entente Rillieux/ Couzon

Samedi11mars :       
ST.Chamond TT1 / CTT Bruillé1- ST.Chamond TT 2 /Etoile de Montaud 1

                        LNTT 1 /Béziers1

Samedi 25 mars :
Etoile de Montaud 1/Thiais 1

                       
ST.Chamond1(féminines)/Issoire

Samedi 08 avril :        ST Chamond TT1 (N 1) / SL.Vichy 1- ST.Chamond TT 2 /Combs Senart 1

                       
LNTT 1/Toulon

                                                                          .
Merci aux  JA qui officieront durant cette 2ème phase : André Berthier- Dominique Boyer- Evelyne Costilhes- Pierre Grail- Alain Leroy- Jean-Claude Midavaine –Jean-Paul Picolet.

A noter que tous les JA1, et ils sont nombreux dans la Loire, peuvent arbitrer  les rencontres des  équipes de Nationale, il suffit d’en faire la demande au Comité. Plus il y aura de volontaires plus le travail sera partagé.
Samedi 4 et dimanche 5 mars : Championnats de la Loire au Chambon Feugerolles avec le Top 16 international le samedi.

ADIEU
André Dupré appelé familièrement « Dédé » nous a quittés après une rude bataille qu’il menait contre une maladie implacable. Licencié à l’ASPTT ST.Etienne depuis de nombreuses années, après  vingt ans au service du football, il faisait également partie du Comité.

Roland Delbès président de son club a dit de lui :

« Dédé, unanimement apprécié pour ses qualités humaines, son sens de l’équité, de l’honneur et de l’honnêteté a toujours voulu transmettre sa passion du sport et le dépassement de soi, même dans les derniers moments de sa vie. »
Madame Doitand (maman d’un joueur), déclare :
« Dédé, un personnage au sein du club ! Pour les plus jeunes il était un véritable grand-père. Il s’intéressait à tous et à chacun, leur prodiguait maints conseils avisés. Parfois un peu ronchon !ses éclats de voix étaient connus, mais très vite, tout se terminait dans des rires retentissants. La convivialité n’avait pas de secret pour lui, il était le premier à organiser des moments de partage.
Au sein du Comité il s’occupait du championnat vétérans, faisait partie de la commission arbitrage et était « le monsieur amendes ».
De la rigueur, Dédé en avait, jusqu’au bout il a mené à bien les missions qui lui étaient confiées.
De la disponibilité,il n’en manquait pas ,les juges arbitrages il en a fait sans compter.

De la passion pour le sport, il en débordait, lui faisant prendre sa raquette pour le premier match des vétérans en octobre alors qu’il était fatigué.
Son courage, son esprit sportif, sa voix forte et ses éclats de rire resteront à jamais en nous.
                                                                                                Evelyne
